

全省美丽城镇建设项目开工率突破97%

你的家乡正在变成你喜欢的样子

本报记者 胡芸 通讯员 陈秋杰



美丽城镇·美好生活
省美丽城镇办指导



嘉兴南湖区凤桥镇

刚刚过去的国庆中秋长假让不少人舒缓了紧绷的神经,但嘉兴南湖区新时尚研学之窗精品线凤桥段工地上,建设者们却不停歇,工人和工程车辆紧张有序作业,奋力冲刺抢进度,施工现场一片繁忙景象,不打烊的工地上演绎着一幕幕“速度与激情”。南湖区凤桥镇相关负责人介绍:“作为美丽城镇建设重点项目之一,精品线建设注重地域文化传承,融合古典与现代,将让凤桥更具人文魅力。”

今年年初,我省下达了全面启动1010个美丽城镇建设、完成投资3000亿元、打造100个省级样板的目标任务。如今,一个个美丽城镇所散发出的新活力,正在秋天的阳光下迸发。

记者从日前召开的全省美丽城镇建设工作现场会上获悉,截至9月底,全省美丽城镇建设全年计划实施项目15513个,现已开工15095个、开工率97.31%,计划完成投资3191.01亿元,已完成投资2722.5亿元、投资进度85.32%。列入2020年样板创建城镇的项目共4384个、计划投资960.96亿元,已

开工4367个、开工率99.61%,完成投资848.30亿元、完成率88.28%,湖州市、嘉兴市、衢州市、舟山市开工率达到100%。

环境美、生活美、人文美、治理美、产业美“五美”建设相辅相成,循序渐进。其中,全省成功创建国家卫生乡镇390个,建成各类城乡绿道网1000多公里,城镇生活垃圾分类覆盖面达90%;乡镇居家养老服务中心覆盖率已达70%,农村等级幼儿园比例已达98.38%;在建小微企业园381个,完成投资额555亿元,累计整治提升“低散乱”块状行业涉及企业(作坊)10976家;启动样板镇创建3A级以上景区镇48个,等级民宿复工率近100%;积极推进2000个善治示范村创建任务,建成省级民主法治村2121个,县级以上文明村镇的建成率超70%。

会上还通报了第二批全省美丽城镇样板创建优秀行动方案名单并授牌,嘉兴嘉善姚庄镇等121个样板创建镇行动方案获评优秀方案。

海曙龙观乡释放文旅新活力 饱眼福更饱口福

秋高气爽,金桂飘香,宁波海曙区龙观乡正迎来最美的时节。今年“十一”黄金周期间,作为宁波后花园的龙观乡,共接待游客12.4万人次,同比增长29.2%。

走进龙观乡李岙村,阵阵桂花清香便扑鼻而来。公路两旁,田间山坡,房前屋后,金灿灿的桂林,前来赏秋闻桂的游人络绎不绝;收购鲜桂花、洽谈桂花苗的商贩纷至沓来。

“全村种有1200多亩各类桂树,今年桂花生长非常旺盛。这几年,瞄准生态+乡村旅游,李岙成了网红打卡点。”村妇女主任王高燕带着十多位村民马不停蹄地制作糖桂花,引来了游客们的驻足观看。她说,前几年村里请来甜点制作师傅传授糖桂花纯手工制作技艺,带动村民学习糖桂花制作。”每年这个时候到李岙村的游客不断,村里的糖桂花、鲜桂花供不应求。”

从最初单一种植桂花苗木,到开发糖桂花、桂花糕、桂花干等系列衍生产品,龙观乡桂花产业链条不断丰富升级。

龙观乡的“美”不止桂花一处。“一次性打卡了粉红沙滩、天空之境和北极光,太美了。”专程从上海赶来打卡的刘女士对眼前的景色连连称赞,在朋友圈发了一波又一波的美图。今年国庆期间,龙观乡借力网红元素,特别引进网红沙滩、天空之境和北极光等知名网红打卡场景,将秀美风景与网红元素相结合,迎来了一批批游客。

创建文旅特色型美丽城镇省级样板镇,不仅美在“面子”,还要美在“里子”。目前,龙观乡美丽城镇建设实施项目26个,投资总额超过11亿,开工率100%,同时,不断完善村庄配套设施,打破城乡壁垒,并加强旅游宣传推介,营造文明乡风,进一步增强群众的获得感和幸福感。

通讯员 李名禾伊 记者 胡芸

流动奖杯成桐庐分水镇村民的“抢手货”

“奖杯拿了一个月,还没捂热,就要自己颁发给对手,竞争太激烈了!”近日,桐庐分水镇桥东村村干部陈树平说,把奖杯颁出去的一刻,全村上下就暗下决心要把分类工作搞上去。桥东村针对外来人口多、人员流动性大的特点,开展精准宣传与引导,有效提高分类准确率。第二个月,成功“夺回”流动奖杯,并在之后的比拼中持续保持优胜。

今年初,分水镇26个行政村通过抽签两两结对,每月进行一次垃圾分类比拼,获胜者将暂时获得先进村的

流动奖杯,若是下个月输了,奖杯则流动给新的获胜村。

“按照一个目标、二区同步、三榜同赛、四比一争、五化联动,打造垃圾分类十个示范村、百个示范点、千个示范户。”分水镇副镇长俞秋萍介绍,今年以来,分水镇紧盯建城区与山区,通过精品化、资源化、数字化、竞赛化、规范化全面推进垃圾分类,确保分类、运输、处理等各个环节规范到位,将城镇的底色愈擦愈亮,让垃圾分类成为高质量建设美丽城镇的“助推剂”。

通讯员 邱洪娟



李岙村村民制作糖桂花。

“访调对接”遇上微法庭 临安清凉峰镇诠释治理美

日前,随着调解申请人章某收到约定的赔偿款,一场因用工过程中受伤引发的民事赔偿纠纷画上句号。

申请人章某和被申请人王某同为杭州临安清凉峰镇白果村村民。去年11月23日,章某在王某所有的工地干活时不慎受伤,后被鉴定为九级和十级伤残,花费医药费八万余元。章某伤好出院后双方关于赔偿金额一直无法达成共识。今年,临安区昌化人民法庭和清凉峰镇人民调解委员会组成微法

庭,在清凉峰镇访调对接工作室对该民事赔偿纠纷进行调解。成功调解后,双方在昌化人民法庭副庭长现场指导下,通过手机“移动微法院”APP对调解协议书进行司法确认,使该协议书具有和法院判决一样的法律效力。

“基层治理无小事,老百姓之间的矛盾纠纷一旦解决不好就会引发大问题、大麻烦。”清凉峰镇平安办主任陈益鑫说,通过“访调对接”结合“微法庭”的形式,做到关口前移、提前介入,将人民调解作为化

解民事纠纷的“第一道防线”。目前,清凉峰镇17个行政村都设立了“访调对接”工作室,第一时间调处村里的矛盾纠纷,及时将矛盾纠纷化解在基层,助力美丽城镇建设“治理美”。

通讯员 叶玲玲



扫一扫
更多美丽城镇
尽在小时新闻